

В диссертационный совет Д.800.026.02
на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Ялуниной Екатерины Николаевны на диссертационную работу Дьячковой Светланы Петровны на тему:

«Повышение эффективности управления сельскохозяйственными организациями (на материалах Свердловской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 - Экономики и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Дьячкова Светлана Петровна, 1975 г.р., гражданка России, в 1999 году окончила Московский государственный университет коммерции, г. Москва по специальности «Бухгалтерский учет и аудит» с отличием. В 2019 году закончила аспирантуру по направлению 38.06.01 «Экономика» ГБОУ ВО Нижегородский государственный инженерно-экономический университет с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Определяющим фактором для развития и эффективного функционирования агропромышленного комплекса России является успешная деятельность его составляющих – сельскохозяйственных организаций страны. Важное значение в развитии сельскохозяйственных организаций имеет управление, так как от него в значительной степени зависят результаты хозяйственной деятельности. Повышение эффективности управления сельскохозяйственных организаций важнейшая задача, определяющая стратегию и направления развития отрасли.

В диссертационной работе, состоящей из 3 глав, последовательно и логически раскрываются теоретические основы эффективности управления сельскохозяйственными организациями, современное состояние и анализ деятельности сельскохозяйственных организаций, дана оценка эффективности их управления, представлены основные направления повышения эффективности управления сельскохозяйственными организациями Свердловской области.

Умение работать с научной литературой и практический опыт позволили соискателю разработать методику комплексной оценки эффективности управления сельскохозяйственными организациями, включающую оценку трех направлений эффективности управления, что позволяет выявить проблемы в деятельности рыночного субъекта, приоритетные направления его развития, которые способствуют совершенствованию его управленческой деятельности.

Дьячковой С.П. четко и аргументировано сформулировала и раскрыла научную новизну данной проблемы. Полученные результаты диссертационного исследования имеют научную ценность и практическую значимость. Содержание диссертации соответствует теме исследования и раскрывает её на соответствующем теоретико-методологическом уровне, отвечающем уровню кандидатских диссертаций. Цель, заявленную в диссертации, считаю достигнутой в полном объеме, пункты научной новизны обоснованными.

Более 26 лет Дьячкова С.П. работает преподавателем экономических дисциплин в Нижнетагильском торгово-экономическом колледже и по совместительству в Уральском государственном экономическом университете. За значительные успехи в организации образовательного процесса и большой вклад в практическую подготовку студентов Дьячкова С.П. неоднократно удостаивалась наград Администрации города Нижний Тагил, Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, Министерства образования и науки РФ, а в 2018 году ей присвоено почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Результаты исследования апробированы на различных научно-практических конференциях и достаточно полно отражены в печатных работах. За время педагогической и научной деятельности Дьячковой С.П. было опубликовано более 25 научно-методических трудов, в том числе по теме диссертации 16 научных работ, в том числе 3 в изданиях из Перечня

рецензируемых научных изданий, 2 работы в изданиях, входящих в международную реферативную базу данных и систему цитирования Scopus.

В целом диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на достаточно высоком научном уровне.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а Дьячкова С.П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

Ялунина Екатерина Николаевна,
д.э.н., доцент, директор института
непрерывного

и дистанционного образования



ФГБОУ ВО

«Уральский государственный
экономический университет»,
620144, Уральский ФО,

Свердловская область, г.

Екатеринбург, ул. 8

Марта/Народной Воли, д. 62/45

+7(343)2831148

yalunina.1979@mail.ru

<https://www.usue.ru/>

«11» июля 2022 года

